

YAOWEN

养老“幸福指数”再提升

简单政务事项 自助办理不“跑窗”

记者 金睿敏 见习记者 王茹彤 通讯员 潘华根

【实事目标】民有所盼，我有所为。今年，健康养老服务项目入选了政府重点民生实事项目。按照工作计划，我们将在年内新建居民小区居家养老服务站10个，新建老年食堂2家，为全市低保家庭中的65岁及以上老年人开展定期探访服务和营养物资配送。为提高养老护理人员的文化水平和技能水准，我们将培育养老护理人员培训基地2家，预计能完成1000人培训，使他们能够更好地为老人服务。”市民政局社会福利科科长唐文雅说。同时，在去年适老化

改造的基础上，今年我市计划完成适老化改造不少于200户，让更多的老人能享受到便利，提升老年人居家生活品质。

【民生解读】截至2020年底，我市户籍人口中60周岁以上的老年人有12.78万人，占户籍人口总数的28.34%，老龄化程度持续加深。“每个人进入老年阶段，都会面临活动能力降低、健康水平下降等问题，对就近就近就亲的养老服务需求就日益增长，老人的一日三餐、居家环境安全等一系列问题都急需解决，所以深化社区居家养老和为老助餐服务就变得尤为重要。”唐文雅说。

“新年好呀，今天有豆腐干鸭肉、鲜肉白菜、红烧萝卜、西兰花肉片……大家等下多吃点！”

正在分菜的杨阿姨热情地和前来就餐的“熟客”朋友们打招呼。因疫情原因，百花社区老年食堂暂停过一段时间，3月4日是食堂今年恢复营业的第一天，65岁的郭其贝早早地就到了。“我一个人租住在城南新村，这家食堂吃了两年多了，这里的饭菜又便宜又好吃，我平时打4个菜才7、8元，这不，一听说开始营业了，我就赶过来了。”郭其贝对老年食堂赞不绝口。而另一边的送餐员蒋明玉正在将饭菜打包，之后新鲜美味的饭菜将通过她，送到生活自理上有困难的老人手中。

“住在我们社区的老人比较多，每天用餐数保持在80人左右，除了可以在食堂用餐，我们还会

为腿脚不便、有困难的老人提供送餐服务，帮助他们解决就餐需求。”百花社区老年食堂相关负责人顾叶华说。据悉，百花社区老年食堂是2018年11月正式对外营业的，凡是当湖街道辖区内所有60周岁及以上的老人均可在食堂内享受菜品7折优惠，95周岁及以上的老人均可享受免费用餐，一项项“暖心”服务用实际行动让老人吃得饱、吃得好，解除了子女们的“后顾之忧”。

近年来，我市积极推进各类居家设施建设，每个村社区均建有居家养老服务照料中心，而“老有所养、暖胃暖胃”的老年食堂就是社区养老的重大创新举措之一。“目前我市共有114家居家养老服务照料中心，虽然让越

来越多的老人享受到了健康养老服务的红利，但因为部分村社区区域面积较大，一些老年人仍面临着距离较远、交通不便等问题，所以今年我们除了计划新增2家食堂外，还会增加10个居家养老服务照料中心，满足更多老人的需求。”唐文雅说。

【百姓期待】市民郭其贝：“如今百花社区的老年食堂早已成了我的常驻‘饭店’，在这里不仅解决了我的一日三餐，还让我交到了很多好朋友，希望今后政府能建造更多这样为我们老人服务的场所。”

2021民生实事 抢先看

本报讯 为满足人民群众日益增长的美好生活需要，今年我市的民生共享工程也提出要打造更便捷之城，其中就包括推动政务服务高效化。日前，在市行政服务中心，记者现场看到借助数字化信息技术和智慧化管理手段，一些简单事项已实现“不跑窗”，群众办事体验进一步提升。

在市行政服务中心医保区，市民王先生在工作人员的指导下，在医保自助服务机前操作。将医保卡插入卡槽，住院报销材料放入扫描区，报销过程即刻完成，时间不到5分钟，高效快捷的办理，让王先生非常满意。

市行政服务中心的医保区平均每天的接待量有100多人次，群众取号排队一般需要等待20分钟左右。为方便群众，市医保中心自主研发了这台自助服务机，于去年11月正式投入使用。“目前这台服务机能办理包括住院报销在内的部分常规业务。”市医保中心副主任金莉芳说，各镇街道政务服务中心也配备了自助服务机。接下来，市医保中心还将完善各个功能模块，推出规定病种备案、家庭共济等项目办理。

另一边，去年12月正式对外开放的智慧办理区也为市民带来了更好的办事体验。据了解，整个智慧办理区共配备25台智能工作台，整合了网签、社会事务、商事登记等多个部门的260多项业务，让群众在这里实现一次性智慧办理。

当天，一家教育机构的负责人王叶美正在为员工缴纳社保和公积金，如果在人工办理区办理，需要取两个区域的办理号码，耗费的时间相对较长。现场，工作人员直接将她引导到智慧办理区，6名员工的社保办理和公积金办理直接快速完成。

去年12月完成改造升级后，市行政服务中心共办理各类事项17.43万件，智慧化办理14.12万件。接下来，我市将加快推进政务服务改革，开启“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”“肩并肩”政务服务新模式，将不动产登记、公积金等事项纳入综合受理范围。同时，深化就近办服务机制，打破地域阻隔，年内确保80%以上民生事项在镇街道便民服务中心可办，100项政务服务事项“跨省通办”。

我市又添三处 公共自行车站点

记者 居丹荔

本报讯 我市首条水岸交融绿道的开放，让市民无论是健步还是骑行，都多了一个新的选择，水岸交融绿道沿线风景宜人，颇受市民好评。

近日，记者从市开元运务有限公司了解到，目前绿道沿线新建的“明湖驿站”“当湖停车楼西”“山桥西”3处公共自行车单车驿站已开放使用，广大市民可以边骑行边观景，欣赏平湖美好风光。

据了解，除了3个新建的自行车站点，绿道沿线的公共自行车站点还有东湖圈公共自行车站点及陆维钊书画院、东湖半岛、当湖公园、启元小区、明湖公园东、明湖公园南、市民文化中心等站点，可供市民朋友游览选择。



随手拍 展风采

近日，位于曹桥街道的嘉通高速嘉兴北管理处举办了以“你好，妈妈”为主题的职工随手拍摄摄影活动。现场展示的照片从不同角度、不同侧面反映了女职工的美好生活，表达她们对生活的热爱。

摄影 王强 朱娟

“巾帼头雁”赋能竞赛绽芳华

记者 金睿敏 见习记者 高洁

本报讯 “你们双方不要急，大家坐下来慢慢讲，夫妻间最重要的就是沟通……”“吃饭的时候不可以说话，不准敲碗筷……”3月5日，为纪念“三八”国际妇女节111周年，一场别开生面的“巾帼头雁”赋能竞赛拉开帷幕。

比赛现场，来自镇街道妇联、系统妇委会的30位“巾帼头雁”共聚一堂，进行赋能参赛，只

见参赛选手一会儿化身“婚姻调解员”对家庭矛盾进行现场调解，一会儿又成为了文明餐桌“督导员”，对餐桌的不文明现象一一指正。惟妙惟肖的表演，有理有据的对话，引来了现场观众的阵阵掌声。

“这个活动既有意思又有意义，不仅题型多种多样，而且在选手答题的同时也让自己获取了许多知识。尤其是情景题非常新颖，通过情景再现的形式，将子女的教育问题、婚姻矛盾、餐桌不文明现象等生活

化的场景搬上舞台，使我在观看比赛时产生了强烈的代入感。”在现场观摩的市民王永峰频频点赞。

竞赛不仅是“巾帼头雁”赋能提升的一个练兵场，更是推进工作的一个新路径。“我们这个队伍是抽签临时决定的，没想到能一举拿下第一名，真的十分开心。通过这个比赛，激发了我们妇女干部的学习热情，接下去我们会树立终身学习的理念，不断提升自己的知识储备，然后将这份热情与知识投入到往后的工

作中去。”曹桥街道妇联主席索昭昭说。

巾帼不让须眉。去年，面对疫情和宏观环境复杂、经济下行压力加大的叠加冲击，我市的“巾帼头雁”们作为领飞人和先行者当仁不让，紧紧围绕全市中心工作，团结带领全市妇女积极投身平湖新崛起的火热事业，促进妇女创新创业、参与乡村振兴、促进社会管理、倡导文明新风，为我市的经济发展和进步作出了贡献。今年，我市的“巾帼头雁”们将

在原有的基础上，主动作为，创造美好，尤其是发挥好巾帼力量在社会生活和家庭生活中的独特作用，为打造“重要窗口”最精彩板块的新崛起之城贡献“巾帼”力量。

本次赋能竞赛设置了必答题、抢答题、简答题、风险题4个环节，内容涵盖学习强国知识、党建知识、平湖经济社会发展应知应会、妇女干部业务知识等内容。经过激烈角逐，最终产生一等奖1个，二等奖2个，三等奖3个。

一周停电预告

2021年3月8日-3月14日

Table with 4 columns: Date, Time, Reason, and Area. Lists power outage schedules for various locations like 3月8日, 3月9日, 3月10日, 3月11日, 3月12日.

讲文明 树新风 公益/广告

巩固全国文明城市创建成果

做文明有礼平湖人